



神舟十五号乘组完成第四次出舱活动 刷新中国航天员单个乘组出舱活动纪录

新华社北京4月16日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到,4月15日,神舟十五号航天员乘组进行了第四次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作,安全返回问天实验舱。

截至目前,神舟十五号航天员乘组已完成四次出舱活动,刷新了中国航天员单个乘组出舱活动纪录。在这四次出舱活动期间,3名航天员在舱内舱外密切协同,先后圆满完成舱外扩展泵组安装、跨舱线缆安装接通、舱外载荷暴露

平台支撑杆安装等任务,为后续开展大规模舱外科学与技术实验奠定了基础。

此外,执行天舟六号飞行任务的长征七号遥七运载火箭已于4月13日安全运抵文昌航天发射场,后续将与先期已运抵的天舟六号货运飞船一起开展发射场区总装和测试工作。

天舟六号飞行任务是载人航天工程进入空间站应用与发展阶段后的首次飞行任务。目前,工程全线参研参试人员正在加紧备战,誓夺任务圆满成功。

9座跨江通道同时在建—— 江苏跨江建设跑出加速度

A8

吸引新客户 斩获新订单 广交会首日通企收获颇丰



本报讯 (记者 刘璐) 15日,来自全球五大洲的宾朋云集第133届广交会。南通400多家企业如期参展,各类展位超600个,体育休闲、五金工具、安全劳护、纺织服装等行业领域的特色产品一亮相,不少企业当天便实现“开门红”,收获颇丰。

本届广交会展览面积扩大到150万平方米,是广交会有史以来规模最大的一届,共54个展区,增设了工业自动化及智能制造、新能源及智能网联汽车、孕婴童用品3个新展区,整体展览结构进一步优化,线下参展企业超过3万家。

开幕首日,馆内人头攒动,展位上洽谈热烈。作为南通电动工具行业中的龙头企业,江苏铁锚工具有限公司已连续参加26届广交会,此次带来不少让人眼前一亮的新产品和新设计,吸引众多观展客商的关注,展位前的人一直络绎不绝。(见上图 通讯员 张向东摄)“今年是三年来首次线下参展,我们特别重视,从产品、客户、市场三个方面进行了精心准备。”企业相关负责人表示,今年国内外经济形势开始好转,市场需求逐步复苏,对机电产品制造企业而言是拓市场、抢订单的好时机,将牢牢把握住广交会这一平台机遇,迅速扭转外贸下滑的不利趋势。令他高兴的是,当天不少客户前来洽谈,目前订单已突破200万美元。

A8

话落实 谋发展

学习贯彻全国两会精神

南通海事局优化港航营商环境——

服务提速增效 保障项目推进

“感谢海事的‘不停航办证’服务,2天就办好了,为我们大大节省了运营成本!”4月13日,南通海事局收到船企送来的锦旗,这是近两周来,该局收到的第4面锦旗。“不停航办证”作为南通海事局服务港航营商环境优化提升的一项重要举措,聚焦航运企业急难愁盼问题,有效助推地方航运事业发展。

今年全国两会,习近平总书记在参加江苏代表团审议时用“四个必须”明确了在新征程上着力推动高质量发展的重要要求,为推进中国式现代化注入强大信心和力量。南通海事局负责人表示,海事部门必须牢牢把握高质量发展这个首要任务,在推进中国式现代化南通新实践中贡献智慧和力量。

当前,南通一批重大项目正在有序推进中,这其中,海事部门肩负着重大使命。放眼长江,南通海事局全力支持国家重点工程,全过程服务保障靖皋长江大桥、北沿江高铁、苏通二通道等重大涉水工程建设,保障水上交通安全,服务“一枢纽五城市”建设。远眺黄海,该局将重点保障通州湾“2+1”码头、网仓洪航道等重点工程建设;指导服务洋口港、启东港扩大开放;支持构建沿海风电、光伏、LNG等清洁能源产业体系,助力沿海综合能源保供基地建设。(下转 A3 版)

A8

明天最高温直冲32℃

21日有冷空气来临

■ A3 看南通·要闻

国家体育锻炼标准自测平台上线 测验达标可获电子证书

A8 观天下



钱包开通52万个,交易逼近百万笔——

数字人民币悄然走进市民生活圈

近年来,随着人工智能、大数据、云存储、区块链等技术迅猛发展,中国人民银行开启对法定货币数字化形态的探索,数字人民币应运而生。

2019年末,深圳、苏州、雄安、成都成为全国首批数字人民币试点城市和地区,到去年年末,数字人民币试点区域扩大到广东、江苏、河北、四川全省。今年,随着《江苏省数字人民币试点工作方案》的印发,江苏省成为首个公布数字人民币试点工作方案的省份。方案提出,江苏省力争到2025年底,基本形成服务便捷高效、应用覆盖面广、生态较为完善的数字人民币运营管理体系。

数字人民币来到南通已有3个多月,据不完全统计,目前南通已有52万个数字人民币钱包开通,发生消费、转账、兑人兑出交易共97.24万笔,总金额达到5.43亿元,数字人民币已悄然走进我们的生活。

“线上现金”便捷安全

4月6日,记者走进位于南通开发区的永旺梦乐城商场内看到,多家商铺已经接入了数字人民币支付系统,随着扫码枪提示音响起,记者也成功用数字人民币购买了一件商品。

“从支付方式上看,和微信支付宝没有什么区别,都非常的便捷。”刚刚使用数字

人民币购买了商品的吴女士告诉记者,她近期下载了数字人民币App进行消费体验,过程并不复杂。

记者随后走访商家,向他们了解使用情况。一些商家表示,虽然已经接入该系统,但公众对数字人民币知晓率不高,使用频率比较低。

“目前,全商场有80多家店铺接入数字人民币的支付系统。”该商场财务经理唐英表示,因为可以做到支付即结算,不仅“秒到账”,交易过程中还不产生手续费,操作流程上与微信支付宝也无太大区别,商户的开通热情比较高。

然而也有不少受访者表示,暂时还未

能分清数字人民币和微信支付宝的区别。

那么,究竟什么是数字人民币,它与一般的线上支付又有什么区别呢?

数字人民币是由中国人民银行发行的数字形式的人民币,其本质是和现金(纸币)具有同等价值、具有法定货币地位的数字货币。简而言之,数字人民币就是钱,而第三方支付平台是装钱的“钱包”。也正因为它是钱,因此交易不存在手续费,且能够实时结算,支付更快,便捷性更高,隐私性更好。

相关工作人员介绍,数字人民币实现了手机终端无网无电支付,即在手机关机的情况下,消费者仍然可以使用手机“碰一碰”收款终端完成支付。(下转 A3 版)

主管、主办:中共南通市委 出版:南通日报社 国内统一刊号:CN32-0025 邮发代号:27-19 文字投稿信箱:ntrbj@163.com 图片投稿信箱:ntrbtp@163.com 编辑:汪小林(电话:68218883) 美编:刘玉容 组版:瞿晓东 校对:毛晓丽